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Під виробничою травмою розуміють ушкодження, яке виникло в 

працівників чи службовців при виконанні роботи на території виробничого 

підприємства чи установи і спричинило порушення цілісності тканини або 

функції органа чи організму в цілому. 

Розрізняють такі види виробничих травм: 

- механічні - від рухомих частин машин, ручного інструмента, падаючих 

предметів тощо; - термічні - від прямого контакту з парою, гарячою рідиною, 

полум'ям, розплавленим металом; - хімічні - від концентрованих хімічних ре-

човин (кислот, лугів); - електричні - від контакту з електричним струмом, обри-

ву проводів тощо. 

Єдиної класифікації причин виробничого травматизму не існує. Ро-

зрізняють три групи причин виробничого травматизму: технічні, організаційні 

та санітарно-гігієнічні. Патологічний стан людини, обумовлений роботою і по-

в'язаний з надмірним напруженням організму або несприятливою дією шкідли-

вих виробничих факторів, називається професійним захворюванням. Про-

фесійне захворювання виникає як наслідок дії на працюючого специфічних для 

даної роботи шкідливих виробничих факторів, і якщо їх не буде, виникнути не 

може. Наприклад, виникнення вібраційної хвороби внаслідок роботи з недоско-

налою щодо вібрації бензопилою. Професійні захворювання є наслідком бага-

торазової, тривалої дії на органи людини відповідних виробничих шкідливих 

чинників: пилу, пару, газів, шуму, вібрації, випромінювань тощо. Виробничий 

травматизм умовно можна поділити на дві групи (промисловий та сільськогос-

подарський), оскільки за умовами виникнення, характером та локалізацією, а 

основне – наданням медичної допомоги та заходами, щодо попередження трав-

матизму вони суттєво відрізняються. Промисловий травматизм - це пошкод-

ження, різні за характером, що були отримані на виробництві. 

Основним запобіжним заходом проти травматизму на тракторах є заміна 

ручного запуску механічним, своєчасний ремонт, регулювання та усунення 

неполадок також може бути профілактикою травматизму. Щоб запобігти трав-

матизму в тваринництві, обслуговуючий персонал повинен вивчити звички і 

поведінку тварин та обережно з ними поводитися. 

Профілактика виробничого травматизму зводиться до дотримання вимог 

особистої безпеки і охорони здоров'я працівників, яку зобов'язана забезпечити 

керівництво організації.  
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